
 
Referat fra Centerrådsmøde Lejre Øst den 14. august 2023 
Afbud fra Bent Dybsø Jensen 
 
Dagsorden: 
1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 
2. Godkendelse af referat fra mødet den 12.6.2023. Godkendt. 
 
3. Opfølgning på Centerrådets tidligere beslutninger: 
Vandhane i Gevninge er ordnet. 
Mary har aftalt foredrag med Lars Ørlund den 9. oktober på 
Lejrevej 15 A. Han vil ikke have honorar, da det er hans 
”prøvetur”, efter han har været syg. 
Der har været talt om at skifte bank. Vi bruger Spar Nord. Danske 
Bank er f.eks. billigere. Beslutning udsættes. 
 
4. Orientering fra Lejre kommune ved Solveig Hitz: 
Der udsendes reminder vedrørende frivillig fredag, som afholdes 
på Allerslev skole. Udsendes til tovholderne (er gjort/EM). Alle 
frivillige kan deltage, f.eks. også menighedsråd og andre, der 
laver et stykke frivilligt arbejde. 
Koordinationsudvalget holder møde den 21. august. Udvalget skal 
bl.a. revidere centerrådenes fælles gældende vedtægter, efter de 
nu har været drøftet i de enkelte centerråd. 
 
Vedrørende brugerbetaling. Den er besluttet politisk. Den er p.t. 
kr. 3,- pr. gang. Ingen øgning af betalingen, da den fint dækker 
udgifterne. Derimod er priser på kaffe og kage steget, så der skal 
ske en stigning i.h.t. udgifterne. 
Trappen i Gevninge trængte til en renovering. Det er klaret i 
ferieperioden. Hvis centerrådet ikke har penge nok til f.eks. den 
slags, kan vi via Solveig Hitz ansøge om, at få udgiften dækket af 
driftstilskuddet fra Lejre kommune. 
Det er en betingelse, at ansøgning skal foreligge før arbejdet 
iværksættes. Det var ikke sket, så derfor må udgiften betales med 
egne midler. (Kr.6.300.) 



Det er vedtaget, at der afholdes kursus om brandsikkerhed og 
-slukning i Nødager. Solveig aftaler med brandinspektør  
og med Bente Stoffer om tidspunkt for kursus. 
Der er nøglebokse ved husene, så brandvæsen selv kan låse sig 
ind. 
 
5. Anvendelse af tildelte legater: 
Lejre og Gevninge har hver fået tildelt 4000,-. Der er ønske om 
nye stole på Lejrevej. Ernst og Mary indhenter tilbud. Pengene til 
Gevninge kan f.eks. bruges til delvis betaling af renoveringen af 
trappen til 1. sal. Beslutning udsættes. 
 
6: Vedtægter revideret, og forslag om evt. ændringer 
gennemgået og kommenteret. Skal derefter behandles i 
koordinationsudvalget. 
 
7: Økonomi. Vi kan ikke p.t. overholde at have en beholdning på 
60.000, -, men den forestående sæsonstart vil ændre status. 
 
8. Orientering fra Centerrådsmedlemmer: 
Tove: Der er nogle gåture, som ikke er med i årsprogram. De 
sættes på hjemmeside og på Facebook. 
Kirsten: Vedr. madhold i Gevninge. Ib Ibsen, der også laver mad 
på Østergård, starter madhold på Nødager. 
 
9. Ændring af fastlagte mødetider: Datoer som før, men kl. 13.00.  
 
10. Eventuelt: 
Kirsten: P-plads ved ”Huset” bruges af en udefra. 
 
11. Næste møde: Fællesmøde for Centerrådene er den 4. 
september kl. 11-13 i Nødager. 
Næste møde i Centerråd Øst er den 13. november kl. 13, også i 
Nødager. 
 
Referent Else Melgaard 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

  
                          
 
 
 
  
 
 
 
 
 


